

民政部：

有序恢复养老机构服务秩序

新华社北京4月7日电(记者 孙少龙)记者7日从民政部获悉,民政部近日对各地提出指导意见,要求各地及时调整完善疫情防控策略,有序恢复养老服务秩序。

根据意见要求,低风险地区要恢复养老服务秩序,养老机构接收本区域内老年人和工作人员的,可不再要

求14天医学隔离观察,但要采取“先预约,再入住”、加强健康和旅行信息排查等管理措施。

同时,中、高风险地区符合条件的养老机构接收本区域内老年人和工作人员的,老年人和工作人员应经14天医学隔离观察和相关医学检查正常后方可进入;点对点接收低风险地区老

年人和工作人员的,可不要求14天医学隔离观察。

意见明确,各地要坚守底线,继续严防外部感染源输入。老年人或工作人员有下列情形之一的,禁止进入养老机构:15天内曾接触入境回国人员的;与已确诊或疑似病例有密切接触的;有发热、咳嗽、流涕、腹泻等疑似症

状的;属于无症状感染者或无症状感染者的密切接触者的。

此外,意见还要求各地加大对无症状感染者管理工作力度,做好对返院、新入住老年人以及复工复产核酸检测,对发现的无症状感染者,要及时采取集中隔离措施,配合卫生疾控部门开展流行病学调查。

武汉:今天我们结婚了



4月7日,在武汉市江岸区民政局婚姻登记处,陈先生与张女士展示结婚证。

4月3日起,武汉市婚姻登记机构陆续恢复办理婚姻登记业务。婚姻当事人需持绿色健康码预约登记,分批分时办理。

新华社记者 才扬 摄

清明小长假 全国铁路共发送旅客 1136 万人次

新华社北京4月7日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,清明小长假期间(4月4日至6日),全国铁路启用周末运行图,日均加开旅客列车260余列,累计发送旅客1136万人次。4月6日,全国铁路发送旅客412.5万人次,创2020年春节后单日旅客发送量新高。

清明小长假期间,铁路部门统筹疫情防控和确保铁路运输安全畅通工作,慎终如始做好疫情防控工作的同时,精心做好假日运输和服务安排,满足短途和城际旅游出行需求,助力加快恢复经济社会秩序。

中国铁路沈阳局集团公司“东北

最美高铁”吉图珲高铁加开长春、吉林等方向的动车组列车10列;郑州局集团公司主动掌握客流到发情况,提前组织消毒通风,增设售取票窗口和出站“绿色通道”,避免旅客聚集;上海局集团公司严格落实车站和车上测温、疏导旅客避免聚集、加大站车保洁力度等措施,为旅客提供卫生、安全、温馨的候乘车环境;南昌局集团公司对管内前往上海、广州、深圳等热门方向的29列动车组列车重联运行,大幅提升运输能力;广州局集团公司增开多趟湛江、潮汕、湖南往广深方向的列车,满足京广、沪昆、南广、贵广、厦深等线路增长的出行需求。

全球疫情动态

英国首相约翰逊被转入重症监护室

新华社伦敦4月6日电(记者 张家伟 桂涛)英国首相约翰逊6日晚因病情恶化,被转入重症监护室治疗。英国首相府发言人说,目前约翰逊意识清晰,将他转移到重症监护室只是预防性措施。

发言人说,约翰逊被转移到重症监护室前已安排英国外交大臣拉布代表他处理有关事务。

拉布当天表示,英国政府正在采取前所未有的行动,以增强全民医疗体系应对疫情的能力,并与各国民政、航空公司合作,希望将更多因疫情被困在国外的英国公民接回国。

据英国卫生部6日发布的新冠疫情数字,英国累计确诊病例升至51608例,与前一天相比增加3802例,死亡病例升至5373例。

非洲确诊病例总数破万

新华社亚的斯亚贝巴4月7日电(记者 王守宝)据非洲疾控中心7日发布的新冠病毒疫情最新数据,截至当日,非洲确诊病例累计超过1万例,达10075例,累计死亡487例,累计治愈913例。

据非洲疾控中心介绍,目前,非

盟55个成员中已有52个出现疫情,其中南非、阿尔及利亚、埃及和摩洛哥等地疫情较为严重。

为防控疫情,目前许多非洲国家采取了“封城”、停飞航班、宵禁等举措。

新西兰卫生部长 因违反“封城”禁令被降职

新华社惠灵顿4月7日电(记者 卢怀谦)新西兰总理阿德恩7日发表声明说,新西兰卫生部长克拉克因违反“封城”禁令被降职处理,其在政府内阁的排名降至最后一名,兼任的财政部副部长职务被免去。

新西兰3月26日起进入“封城”模式,所有人被要求居家隔离,如无购买生活必需品等必要理由,不可驾车外出。但克拉克不顾规定,驾车到其住宅附近的山上骑山地车锻炼身体,结果被网民拍摄上网,舆论哗然。克拉克4月6日主动承认,自己在“封城”第一周,还驾车20公里带家人去海滩散步。

克拉克7日发表声明说,自己

驾车去海滩显然违规。他还透露自己有其他违规行为,“我还驾车带我的家人去一个徒步步道,地点距离我家2公里”。

“作为卫生部长,我的责任不仅是要遵守规定,还要树立榜样。但当我们要求新西兰人做出历史性牺牲时,我却让我的团队失望了。我的行为很愚蠢,我也理解为什么大家对我很生气。”克拉克说,他已向总理致歉并提交辞呈。

阿德恩在声明中说,正常情况下她会接受辞呈,但疫情当前,为避免造成人事动荡,她选择保留克拉克的卫生部长职位,先对其降职处理并免去其兼任的财政部副部长职务。